

机场二通道一期月底具备通车条件

哈市发布“城市品质提升在行动”报告,公布项目最新进展

本报讯(记者 刘希阳)哈市城市品质提升行动以解决老百姓身边急难愁盼问题、集中力量攻破重点性系统性难题为工作重点,不断推进城市建设高质量发展,让老百姓切身感受到身边变化。9月4日,市自然资源和规划局发布第四期“城市品质提升行动”报告,面向公众公布相关项目最新进展情况。

松浦支渠滨河公园带项目进入尾声

按照松北区城建计划,哈尔滨新区科创产业带基础设施建设示范项目——松浦支渠滨河公园带项目于2022年9月16日开工建设。项目位于中源大道以南、松浦排灌站以北、规划139路以东、规划140路以

西合围区域的松浦支渠渠道两岸,占地面积10.28公顷。设有慢行绿道、景观廊架、景观亭、休闲广场、观景台和羽毛球场地。项目目前进入尾声,计划今年12月31日建设完成。

机场第二通道项目一期即将通车

机场二通道项目起点为空港一路引道起点,终点为伊春路与健兴街交口,工程全长41.418公里。目前,已完成项目整体的96%,桥梁下部结构、箱梁架设、钢箱梁架设已全部完成,主桥已于7月30日贯通,正在进行剩余的桥面系、沥青面层及相关配套工程施工。项目计划9月末完成项目一期工程建设,具备通车条件。

多条背街背巷完成路灯建设

为确保行人、车辆安全,提升城市形象和市民幸福感,市城管局利用自有维护资金对河山街、建河街、康安四道街、建国南头道街、河广街、小建河街、建议街、阳明街、复华四道街等9条背街背巷无灯街路进行补充照明工作。

工程项目于6月中旬施工进场,共建设91基灯杆、91盏路灯,投入资金90余万元,已于7月20日全部建设完成并投入使用。

双榆树学校建设即将完工

哈尔滨市双榆树学校项目地点位于香坊区华南街与双榆街交口,项目规划为54

班型九年一贯制学校,规划占地面积3.01万平方米,建筑面积1.72万平方米,建设教学楼、食堂、体育教学活动室及场区等配套设施。项目总投资9415万元,将于9月完工,年底前投入使用。

破旧小微空间改造持续推进

市住建局积极推进城市疮疤地块改造工作,今年已有道外滨江街10号、滨江街50号、星华街沿线3处完成改造,通过硬质铺装、施划停车泊位为周边市民提供停车位服务。

目前市住建局召集道里区、道外区、南岗区相关部门就改造工作进行研究,逐步推进其他城市疮疤地块改造。

用心用情用力做好灾后重建

学生重回校园 教室书声琅琅

五常市中小学校如期开学



二河乡中学学生如期开学。

汇聚慈善力量 传递大爱浓情

市慈善总会积极开展慈善救助活动为困难群众排忧解难

本报讯(记者 杜菲菲)9月5日,是我国第八个“中华慈善日”。记者从市慈善总会了解到,在市委、市政府的坚强领导下,在众多企事业单位和广大爱心人士的大力支持下,哈市慈善事业汇聚起善心善行守望相助、扶危济困的大爱力量,在助力抗洪救灾、灾后重建,以及助医、助老、助残、助学、助孤等慈善救助活动中温暖传递。

8月初,受台风影响,哈市一些地区遭遇强降雨。面对汛情,市慈善总会及时发出抗洪救灾捐赠活动倡议书,倡议社会各界爱心人士提供慈善援助,全力帮助受灾群众渡过难关、战胜灾害,恢复生产、重建家园。来自全国各地的众多爱心企业及爱心人士积极响应,纷纷慷慨解囊,伸出援助之手,市侨联、市工商联、北京哈尔滨企业商会、黑龙江高盛集团、KC皮革等单位短时间内组织了大批资金和物资送往灾区;市委统战部通过市台湾同胞投资企业协会紧急协调台资永

和食品(中国)股份有限公司,从河北千里驰援双城灾区,送去近30万元物资。据了解,截至8月31日,市慈善总会共接收抗洪救灾爱心善款及物资1087.53万元,并按照规范程序进行捐赠款物的接收和发放。目前,救灾资金和物资的发放与募集工作还在进行中。

多年来,市慈善总会坚持将公信力建设作为生命线,切实践行公开、公平、公正准则,把慈善工作置于阳光之下,聚焦精准扶贫,致力民生改善,积极开展“爱心慈善护养专区”,低保、低收入家庭成员,低保、低收入股骨头坏死病患者救助以及“摘除白内障,情暖老人心”、“圆梦新时代,乐施护五官”、“儿童救助基金”等慈善项目,切实为困难群众排忧解难。其中,作为哈尔滨市慈善助老事业的品牌项目,“爱心慈善护养专区”在中华慈善总会第二届“中华慈善突出贡献奖”评选活动中获评“突出贡献项目奖”。

发挥技术优势 助力灾后重建

哈工大志愿服务队百名师生开展村庄规划设计实地踏勘

本报讯(张又元 记者 王铁军)经过培训,9月2日,哈尔滨工业大学志愿服务队近百名师生来到遭受严重洪涝灾害的尚志市一面坡镇,开展村庄规划设计实地踏勘工作,共覆盖19个自然屯。

9月2日,来自哈工大建筑学院、交通学院、环境学院、土木学院、机电学院、经管学院等近百名灾后重建志愿服务队师生与哈尔滨市自然资源和规划局工作人员到达尚志市一面坡镇,5个工作组分别深入一面坡镇的5个村庄实地踏勘,收集汇总受灾区域的房屋建筑、道路交通、市政设施、沟域建设空间和生态空间损毁情况,并基于灾损情况进行分析。

灾后重建志愿服务队带队教师、建筑学院院长孙澄教授表示,面对灾后重建,哈工大人居环境学科群依托哈工大百年学科积淀优势,发挥高校技术力量,以解决灾后重建实际问题为导向,开展灾情调研和规划设计工作。同时,面向乡村未来高质量发展,以新时代和美乡村建设为目标,将持续开展乡村规划设计与建设工作,助力乡村全面振兴。



哈工大志愿服务队师生开展实地踏勘。

弘扬抗战精神 砥砺强国之志

哈尔滨烈士陵园管护中心持续“送课进校园”

本报讯(原野 王艳艳 记者 杜菲菲)9月4日,在新中国成立74周年到来之际,哈尔滨烈士陵园管护中心将爱国主义教育思政课送进香坊区和平小学。在生动的思政课堂,学生们跟随宣讲员的讲述,回顾14年浴血抗战的历史,弘扬伟大抗战精神,培养爱国之情,砥砺强国之志。

“刚刚过去的9月3日,大家知道是什么日子吗?”课堂上,哈尔滨烈士陵园管护中心宣讲员结合中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念日,以“强国复兴有我”为主题,为四年级的同学们讲述抗战历史以及杨靖宇、赵一曼、汪雅臣等抗日

英烈的故事,教导同学们勿忘历史、吾辈自强。

课后,宣讲员带领同学们观看《哈尔滨烈士陵园纪念〈中华人民共和国英雄烈士保护法〉颁布实施五周年图片展》。通过图片展,让同学们了解不得破坏、污损英雄烈士纪念设施,不得损害英雄烈士的名誉、荣誉等内容。“英烈为我们的幸福生活光荣牺牲,我们更应该保护他们的权益不受侵害。”同学们说。

据介绍,哈尔滨烈士陵园管护中心将持续开展“送课进校园”活动,讲好英烈故事,传承英烈精神,让爱党爱国爱军的种子根植同学们心灵。



检查校车设施 提高安全意识

开学季交警严管校车安全

本报讯(赵彦 记者 孙莹)哈市中小学校和幼儿园秋季开学了,为保障学生们乘车安全,提高校车驾驶人交通安全意识,预防道路交通事故,督促校车服务公司落实企业交通安全主体责任,近日,哈市交警部门进入全市校车企业,组织开展“开学季校车企业负责人和驾驶员交通安全宣传教育活动”。交警部门通过开展安全宣讲、组织观看警示教育片、检查校车安全设施、督促企业与校车驾驶人签订责任状和承诺书等多种宣传形式,不断提高校车驾驶人的守法意识和安全意识。

活动中,交警部门对校车企业的灭火器、安全锤、座椅安全带、停车指示牌、逃生门等设施进行逐车检查,并向驾驶人讲解遇到紧急情况时如何正确使用车载灭火器,提示驾驶人及照管员在行车前要务必提醒学生或为学生系好安全带,防止发生意外。

65周岁以上老人 可享免费体检

阿城区新华社区开展“义诊进社区,为民暖人心”主题活动

本报讯(记者 康福柱)近日,阿城区通城街道新华社区联合医疗机构开展“义诊进社区,为民暖人心”主题党日活动,为辖区内65周岁以上老年人免费体检,让居民在家门口就能享受到优质的服务。

活动现场,内科、皮肤科、眼科、康复科、妇科等科室人员为65周岁以上老年人免费检查血压、视力、血糖、B超等项目,向前来咨询和参检的老年人们解说“三高”人群在生活中的注意事项,并在饮食、用药方面进行指导,详细询问每一位前来就诊的老年人病史,耐心回答老人们提出的问题。

活动中,50余名65周岁以上老年人接受免费体检,义诊医生在让老人们及时了解自己身体健康状况的同时,倡导老年人树立正确的生活理念、健康的生活方式,让老年人感受到社区党支部的关爱和温暖,切实解决老年人出行看病不便的问题。

社会主义核心价值观
爱国 敬业 诚信 友善
富强 平等 公正 法治
自由 民主 文明 和谐

敬业



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计

